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２．各種施策への満⾜度によるニーズの違い 
 

問 9 地震や台風などの災害へ備えた安全な県土であるために県に取り組んでほしいと思うものを教えてくだ
さい。（〇は３つまで） 

 

 

 

 

 

【河川の維持管理】
河川の適正な維持管理

【災害情報の提供】
適切な災害情報の提供

【道路防災】
災害時に⼈や物資を輸送する道路の防災対策

【ハザードマップの周知】
ハザードマップ（土砂災害警戒区域、浸水想定区域

など）の周知

【防災教育・訓練】
防災教育や防災訓練の充実

【耐震化】
住宅やビル等の耐震化

【航空防災体制の強化】
消防防災ヘリコプターを活用した航空防災体制の強化

【消防団員確保対策】
消防団のＰＲなどの消防団員確保対策

その他

無回答

67.9

52.5

45.5

29.2

33.8

17.8

14.5

10.8

1.5

1.1

81.9

51.6

45.9

31.1

24.9

18.4

11.7

7.8

5.2

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

満足派（N=455）

不満派（N=386）

満足度
回答件数
（件）

河川の維持
管理

災害情報の
提供

道路防災
ハザード

マップの周
知

防災教育・
訓練

耐震化
航空防災体
制の強化

消防団員確
保対策

その他 無回答

全　体 1,554 72.7％ 53.1％ 44.5％ 31.3％ 28.7％ 19.0％ 13.0％ 9.1％ 2.6％ 1.1％

満足派 455 67.9％ 52.5％ 45.5％ 29.2％ 33.8％ 17.8％ 14.5％ 10.8％ 1.5％ 1.1％

どちらともいえない 700 70.7％ 55.0％ 43.4％ 32.9％ 27.3％ 20.4％ 12.4％ 8.4％ 1.7％ 1.6％

不満派 386 81.9％ 51.6％ 45.9％ 31.1％ 24.9％ 18.4％ 11.7％ 7.8％ 5.2％ 0.3％

全般的にニーズが高い取組
（満足派・不満派ともに3位以内）

河川の維持管理
災害情報の提供
道路防災

満足派において特にニーズが高い取組
（満足派が不満派より3.0ポイント以上上回る）

防災教育・訓練
消防団員確保対策

不満派において特にニーズが高い取組
（不満派が満足派より3.0ポイント以上上回る）

河川の維持管理
その他
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問 10 防犯、食品の安全、消費者の保護など安心して生活するために、県に取り組んでほしいと思うものを
教えてください。（〇は３つまで） 

 

 
 

 
 

  

【交通安全対策】
交差点のカラー化などのハード整備と注意喚起などのソ

フト対策による交通安全対策
【犯罪防止対策】

自主的な防犯活動の拡大や犯罪の防止に配慮した
生活環境の整備

【水資源の安定供給】
水道、工業及び農業用水の安定的な供給

【消費生活相談窓口の充実】
消費生活相談窓口の充実

【薬物乱用防止教育】
⻘少年への薬物乱用防止教育

【犯罪被害者支援等】
犯罪被害者等への⽀援強化や県⺠に対する各種講

座の開催
【食品表示ルールの周知】

小規模な商品関連業者に対する食品表示ルールの
周知

【施設への適切な指導】
生活衛生関係営業施設（理容、美容、クリーニング

等）の適時適切な監視指導

その他

無回答

52.0

45.9

42.1

30.7

28.9

20.1

16.7

8.5

2.4

2.3

39.1 

45.5 

44.1 

39.5 

20.9 

23.2 

17.7 

5.5 

5.0 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

満足派（N=658）

不満派（N=220）

満足度
回答件数
（件）

交通安全対
策

犯罪防止対
策

水資源の安
定供給

消費生活相
談窓口の充

実

薬物乱用防
止教育

犯罪被害者
支援等

食品表示
ルールの周

知

施設への適
切な指導

その他 無回答

全　体 1,554 49.7％ 46.2％ 41.6％ 31.9％ 26.2％ 20.3％ 17.8％ 7.9％ 2.3％ 2.1％

満足派 658 52.0％ 45.9％ 42.1％ 30.7％ 28.9％ 20.1％ 16.7％ 8.5％ 2.4％ 2.3％

どちらともいえない 664 51.5％ 46.8％ 40.4％ 30.9％ 25.0％ 19.6％ 19.3％ 8.3％ 1.4％ 2.0％

不満派 220 39.1％ 45.5％ 44.1％ 39.5％ 20.9％ 23.2％ 17.7％ 5.5％ 5.0％ 1.4％

全般的にニーズが高い取組
（満足派・不満派ともに3位以内）

犯罪防止対策
水資源の安定供給

満足派において特にニーズが高い取組
（満足派が不満派より3.0ポイント以上上回る）

交通安全対策
薬物乱用防止教育
施設への適切な指導

不満派において特にニーズが高い取組
（不満派が満足派より3.0ポイント以上上回る）

消費生活相談窓口の充実
犯罪被害者支援等
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問 11 安心して子どもを産み、子育てができる環境づくりのために県に取り組んでほしいと思うものを教えてく
ださい。（〇は３つまで） 

 

 
 

 
 

  

【保育サービスの充実】
病児・病後児保育、延⻑保育、⼀時預かり、障害児

への対応等の保育サービスの充実

【受入施設の整備】
保育所や放課後児童クラブなど受入施設の整備

【切れ目ない支援】
妊娠を望む時期から妊娠、出産、育児への切れ目な

い⽀援
【子どもの貧困対策】

生活安定のための⽀援や教育⽀援など子どもの貧困
対策

【社会全体の意識向上】
社会全体で子育てを応援する意識の向上

【結婚支援】
出会いや結婚⽀援の推進

【社会参加や就労支援】
ひきこもりやニートなど困難を抱えた子ども・若者の社会

参加や就労⽀援
【固定概念の払拭】

「男は仕事、⼥は家庭（家事・育児・介護など）」と
いった役割分担意識の払しょく

【有害情報対策】
インターネット上の有害な情報などから子ども・若者を守

る取組み
【体験・交流活動の促進】

子どもたちが骨太で健やかに学び育つための体験・交
流活動の促進

その他

無回答

39.3

39.6

33.7

27.1

26.7

25.6

24.5

19.7

20.0

19.6

1.4

0.6

39.3

34.1

35.1

29.4

29.4

21.8

21.3

22.7

14.2

13.7

5.7

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

満足派（N=694）

不満派（N=211）

満足度
回答件数
（件）

保育サービ
スの充実

受入施設の
整備

切れ目ない
支援

子どもの貧
困対策

社会全体の
意識向上

結婚支援
社会参加や
就労支援

固定概念の
払拭

有害情報対
策

体験・交流
活動の促進

その他 無回答

全　体 1,554 37.8％ 37.4％ 32.4％ 28.6％ 26.7％ 24.0％ 23.4％ 20.5％ 18.3％ 16.9％ 2.1％ 2.0％

満足派 694 39.3％ 39.6％ 33.7％ 27.1％ 26.7％ 25.6％ 24.5％ 19.7％ 20.0％ 19.6％ 1.4％ 0.6％

どちらともいえない 624 36.5％ 36.7％ 30.8％ 30.4％ 26.3％ 22.1％ 23.1％ 20.2％ 17.9％ 15.2％ 1.6％ 2.4％

不満派 211 39.3％ 34.1％ 35.1％ 29.4％ 29.4％ 21.8％ 21.3％ 22.7％ 14.2％ 13.7％ 5.7％ 3.3％

全般的にニーズが高い取組
（満足派・不満派ともに3位以内）

保育サービスの充実
受入施設の整備
切れ目ない支援

満足派において特にニーズが高い取組
（満足派が不満派より3.0ポイント以上上回る）

受入施設の整備
結婚支援
社会参加や就労支援
有害情報対策
体験・交流活動の促進

不満派において特にニーズが高い取組
（不満派が満足派より3.0ポイント以上上回る）

固定概念の払拭
その他
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問 12 子どもたちに「知（確かな学⼒）」、「徳（豊かな心）」、「体（健やかな体）」の調和のとれた教育
を⾏うために県に取り組んでほしいと思うものを教えてください。（〇は３つまで） 

 

 
 
 

 
 

  

【いじめ防止対策】
いじめ防止対策など児童⼀⼈ひとりに寄り添った⽀援の

充実

【教師の指導⼒向上】
教師の指導⼒向上

【少人数学級の実現】
少⼈数学級の実現によるきめ細やかな指導体制の

整備

【家庭学習の充実】
学校・家庭・地域の連携による家庭学習の充実

【体⼒・運動能⼒の向上】
児童生徒の体⼒・運動能⼒の向上

【佐賀を誇りに思う教育】
郷土学習など佐賀を誇りに思う教育の推進

【現場の働き方改革】
学校現場における働き方改革のさらなる推進

【安全安心な学校給食】
地域の食材を使った安全で安心な学校給食の実施

【特別支援教育の充実】
特別⽀援教育の充実

【異⽂化交流の促進】
海外との学校交流や海外留学等への⽀援

【ICT利活用教育】
ICT利活用教育のさらなる推進

【私⽴学校支援】
私⽴学校の振興⽀援

その他

無回答

48.3

35.4

29.7

28.7

24.1

24.0

19.8

20.9

13.5

12.5

11.8

5.7

1.9

1.9

46.3

49.5

25.4

20.1

25.4

18.7

19.1

17.7

13.8

13.1

13.8

6.4

5.7

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

満足派（N=526）

不満派（N=283）

満足度
回答件数
（件）

いじめ防止
対策

教師の指導
力向上

少人数学級
の実現

家庭学習の
充実

体力・運動
能力の向上

佐賀を誇り
に思う教育

現場の働き
方改革

安全安心な
学校給食

特別支援教
育の充実

異文化交流
の促進

ICT利活用
教育

私立学校支
援

その他 無回答

全　体 1,554 50.8％ 41.1％ 28.2％ 24.3％ 23.4％ 20.8％ 18.1％ 18.0％ 13.2％ 11.9％ 11.0％ 5.0％ 3.0％ 2.0％

満足派 526 48.3％ 35.4％ 29.7％ 28.7％ 24.1％ 24.0％ 19.8％ 20.9％ 13.5％ 12.5％ 11.8％ 5.7％ 1.9％ 1.9％

どちらともいえない 725 54.9％ 42.3％ 28.3％ 23.3％ 22.1％ 19.2％ 16.8％ 15.7％ 12.7％ 11.0％ 9.5％ 4.1％ 2.6％ 2.1％

不満派 283 46.3％ 49.5％ 25.4％ 20.1％ 25.4％ 18.7％ 19.1％ 17.7％ 13.8％ 13.1％ 13.8％ 6.4％ 5.7％ 1.1％

全般的にニーズが高い取組
（満足派・不満派ともに3位以内）

いじめ防止対策
教師の指導力向上
少人数学級の実現

満足派において特にニーズが高い取組
（満足派が不満派より3.0ポイント以上上回る）

少人数学級の実現
家庭学習の充実
佐賀を誇りに思う教育
安全安心な学校給食

不満派において特にニーズが高い取組
（不満派が満足派より3.0ポイント以上上回る）

教師の指導力向上
その他
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問 13 すべての人が暮らしやすい社会のために県に取り組んでほしいと思うものを教えてください。    
（〇は３つまで） 

 

 
 

 
 

  

【介護人材の確保】
介護⼈材の確保

【認知症の人と家族への支援】
認知症の⼈とその家族の⽀援体制の整備

【生活困窮者への支援】
生活困窮者に対する自⽴相談、家計改善、就労準

備などの⽀援
【心のバリアフリーを広げる取組】

みんながお互いを認め合い自然に⽀え合う、心のバリア
フリーを広げる取組

【交流拠点の充実】
⾼齢者、障害者、子どもなど誰もが利用できる交流拠

点「ぬくもいホーム」の充実
【障害者の就労支援】

障害者が収入を得ながら自⽴した生活ができるような
就労⽀援

【高齢者の社会参加推進】
⾼齢者の積極的な社会参加の推進

【地域生活支援拠点の整備】
自宅などで生活する障害者の緊急時の受入等の⽀援

を⾏う地域生活⽀援拠点の整備

【男⼥間の暴⼒対策】
男⼥間のあらゆる暴⼒を許さない社会づくり

【人権問題に対する教育・啓発等】
様々な⼈権問題に対する教育・啓発や⽀援体制の整

備
【障害に関する理解啓発】

障害者差別解消条例やヘルプマーク等の普及を通し
た障害に関する理解啓発

【出所者等の⾃⽴支援】
出所者等の円滑な社会復帰、自⽴⽀援

その他

無回答

36.9 

34.3 

30.6 

35.6 

26.5 

21.5 

21.0 

13.9 

15.0 

14.1 

6.9 

3.7 

2.0 

2.2 

39.1 

39.4 

35.4 

26.5 

26.5 

19.9 

21.0 

20.7 

13.6 

12.9 

5.8 

4.0 

2.0 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

満足派（N=461）

不満派（N=396）

満足度
回答件数
（件）

介護人材の
確保

認知症の人
と家族への

支援

生活困窮者
への支援

心のバリア
フリーを広
げる取組

交流拠点の
充実

障害者の就
労支援

高齢者の社
会参加推進

地域生活支
援拠点の整

備

男女間の暴
力対策

人権問題に
対する教

育・啓発等

障害に関す
る理解啓発

出所者等の
自立支援

その他 無回答

全　体 1,554 37.4％ 36.5％ 31.6％ 31.4％ 26.0％ 21.6％ 21.4％ 17.0％ 13.8％ 13.5％ 6.8％ 4.3％ 1.7％ 2.1％

満足派 461 36.9％ 34.3％ 30.6％ 35.6％ 26.5％ 21.5％ 21.0％ 13.9％ 15.0％ 14.1％ 6.9％ 3.7％ 2.0％ 2.2％

どちらともいえない 687 36.7％ 36.5％ 30.1％ 31.9％ 25.5％ 22.6％ 21.8％ 16.6％ 13.1％ 13.7％ 7.4％ 4.7％ 1.3％ 2.2％

不満派 396 39.1％ 39.4％ 35.4％ 26.5％ 26.5％ 19.9％ 21.0％ 20.7％ 13.6％ 12.9％ 5.8％ 4.0％ 2.0％ 1.5％

全般的にニーズが高い取組
（満足派・不満派ともに3位以内）

介護人材の確保
認知症の人と家族への支援

満足派において特にニーズが高い取組
（満足派が不満派より3.0ポイント以上上回る）

心のバリアフリーを広げる取組

不満派において特にニーズが高い取組
（不満派が満足派より3.0ポイント以上上回る）

認知症の人と家族への支援
生活困窮者への支援
地域生活支援拠点の整備
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問 14 健康な生活をおくるために県に取り組んでほしいと思うことを教えてください。（〇は３つまで） 
 

 
 

 
 

 
  

【医療従事者の育成・確保】
医療従事者（医師・看護師）の育成・確保

【生活習慣病の発症予防】
生活習慣病の発症予防に取り組む環境づくり

【がん対策】
がん検診の受診率向上やがん治療者に対する相談⽀

援の充実

【感染症予防対策】
感染症を予防する正しい知識の普及啓発

【医療費の適正化】
重複服薬への対策や後発医療品の使用促進など医

療費が過大とならないような取組
【薬剤の計画的な備蓄】

抗インフルエンザ薬や災害時緊急医薬品等の計画的
な備蓄

【難病患者への理解】
難病患者への理解を深めるための周知活動

【健康に配慮する飲食店への支援】
ヘルシーメニューの提供や店内全面禁煙に取り組む飲

食店の登録などへの⽀援

その他

無回答

49.0

49.3

42.6

33.4

32.0

19.8

14.0

12.8

1.6

2.1

55.7

37.7

44.3

26.7

33.7

23.1

16.8

15.4

2.2

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

満足派（N=728）

不満派（N=273）

満足度
回答件数
（件）

医療従事者
の育成・確

保

生活習慣病
の発症予防

がん対策
感染症予防

対策
医療費の適

正化
薬剤の計画
的な備蓄

難病患者へ
の理解

健康に配慮
する飲食店
への支援

その他 無回答

全　体 1,554 49.7％ 44.0％ 43.4％ 32.4％ 32.4％ 20.5％ 14.9％ 13.6％ 1.8％ 2.1％

満足派 728 49.0％ 49.3％ 42.6％ 33.4％ 32.0％ 19.8％ 14.0％ 12.8％ 1.6％ 2.1％

どちらともいえない 539 47.9％ 40.4％ 44.3％ 34.3％ 32.1％ 20.0％ 15.4％ 13.9％ 1.9％ 2.0％

不満派 273 55.7％ 37.7％ 44.3％ 26.7％ 33.7％ 23.1％ 16.8％ 15.4％ 2.2％ 1.8％

全般的にニーズが高い取組
（満足派・不満派ともに3位以内）

医療従事者の育成・確保
生活習慣病の発症予防
がん対策

満足派において特にニーズが高い取組
（満足派が不満派より3.0ポイント以上上回る）

生活習慣病の発症予防
感染症予防対策

不満派において特にニーズが高い取組
（不満派が満足派より3.0ポイント以上上回る）

医療従事者の育成・確保
薬剤の計画的な備蓄
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問 15 環境（地球、⾃然、生活など）を守っていくために県に取り組んでほしいと思うことを教えてください。
（〇は３つまで） 

 

 
 

 
 

 
  

【下水道等の整備】
下水道、浄化槽の整備促進

【省エネ・省資源促進】
省エネ・省資源を促進するための啓発

【多様な森林づくり】
間伐等の森林整備や広葉樹植栽など災害に強く多様

な森林（もり）づくりの推進

【廃棄物処理の監視指導】
廃棄物の処理に関する監視指導の強化

【大気環境や水質等の保全】
大気環境や水質等の常時監視、工場・事業所等へ

の⽴入検査

【⾃然公園等の利用促進】
自然公園等の利用促進

【技術開発等支援】
温室効果ガス排出削減に役⽴つ先進的な技術開発

等の⽀援

【有明海再生】
有明海再生に向けた種苗生産や放流

【低炭素化支援】
工場・事業所における低炭素化の取組（電化・燃料

転換等）の⽀援

その他

無回答

38.9

40.0

34.4

29.7

27.9

30.1

24.9

18.0

13.7

1.3

2.2

38.0 

33.3 

38.4 

30.4 

29.7 

19.6 

22.1 

18.8 

14.9 

4.3 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

満足派（N=445）

不満派（N=276）

満足度
回答件数
（件）

下水道等の
整備

省エネ・省
資源促進

多様な森林
づくり

廃棄物処理
の監視指導

大気環境や
水質等の保

全

自然公園等
の利用促進

技術開発等
支援

有明海再生
低炭素化支

援
その他 無回答

全　体 1,554 38.8％ 38.4％ 35.5％ 30.8％ 26.4％ 26.4％ 23.4％ 17.6％ 13.6％ 1.7％ 2.3％

満足派 445 38.9％ 40.0％ 34.4％ 29.7％ 27.9％ 30.1％ 24.9％ 18.0％ 13.7％ 1.3％ 2.2％

どちらともいえない 812 39.3％ 39.0％ 35.5％ 31.3％ 24.8％ 26.7％ 23.6％ 17.0％ 13.3％ 1.1％ 1.7％

不満派 276 38.0％ 33.3％ 38.4％ 30.4％ 29.7％ 19.6％ 22.1％ 18.8％ 14.9％ 4.3％ 2.9％

全般的にニーズが高い取組
（満足派・不満派ともに3位以内）

下水道等の整備
省エネ・省資源促進
多様な森林づくり

満足派において特にニーズが高い取組
（満足派が不満派より3.0ポイント以上上回る）

省エネ・省資源促進
自然公園等の利用促進

不満派において特にニーズが高い取組
（不満派が満足派より3.0ポイント以上上回る）

多様な森林づくり
その他
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問 16 農林水産業・農⼭漁村の振興のために県に取り組んでほしいと思うことを教えてください。    
（〇は３つまで） 

 

 
 
 

 
 

 
  

【生産者の所得向上】
生産者の所得向上に向けた売れる農林水産物の生

産や低コスト化の推進

【新規就業者の確保・育成】
農林水産業における新規就業者の確保・育成

【ブランド化や地産地消の推進】
県産農林水産物の販路拡大・利用拡大に向けたブラ

ンド化や地産地消の推進
【生産基盤の整備】

農地や林地、栽培施設、漁場・漁港などの生産基盤
の整備

【新技術の開発・普及】
新品種やスマート農林水産業などの新技術の開発・

普及
【六次産業化等】

地域資源を活用した６次産業化や中山間地域などの
活性化

その他

無回答

53.2

48.7

51.0

34.7

35.7

23.7

0.3

1.3

52.2 

55.0 

36.6 

42.6 

24.2 

32.8 

2.6 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

満足派（N=308）

不満派（N=467）

満足度
回答件数
（件）

生産者の所
得向上

新規就業者
の確保・育

成

ブランド化
や地産地消

の推進

生産基盤の
整備

新技術の開
発・普及

六次産業化
等

その他 無回答

全　体 1,554 53.0％ 48.5％ 40.2％ 36.5％ 28.1％ 27.3％ 1.5％ 4.2％

満足派 308 53.2％ 48.7％ 51.0％ 34.7％ 35.7％ 23.7％ 0.3％ 1.3％

どちらともいえない 763 53.7％ 45.1％ 37.9％ 33.9％ 27.8％ 25.8％ 1.2％ 6.0％

不満派 467 52.2％ 55.0％ 36.6％ 42.6％ 24.2％ 32.8％ 2.6％ 2.4％

全般的にニーズが高い取組
（満足派・不満派ともに3位以内）

生産者の所得向上
新規就業者の確保・育成

満足派において特にニーズが高い取組
（満足派が不満派より3.0ポイント以上上回る）

ブランド化や地産地消の推進
新技術の開発・普及

不満派において特にニーズが高い取組
（不満派が満足派より3.0ポイント以上上回る）

新規就業者の確保・育成
生産基盤の整備
六次産業化等
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問 17 商工業・サービス業の振興のために県に取り組んでほしいと思うことを教えてください。       
（〇は３つまで） 

 

 
 

 
 

 
  

【職場環境整備】
多様な⼈材が活躍できる働きやすい職場環境整備

【人材の育成・確保等】
ものづくりなど産業を⽀える⼈材の育成・確保、技能・

技術の伝承

【企業誘致の推進】
多様で魅⼒ある企業誘致の推進

【新商品開発への支援】
伝統的地場産品の新商品開発への⽀援

【挑戦する商業者への支援】
創業や新たな事業展開、キャッシュレス化などに挑戦す

る商業者への⽀援
【新たな価値創出への支援】

食と器のような地域資源の掛け合わせによる新たな価
値の創出への⽀援

【先進技術の導入支援】
AIやIoTなど先進技術の導入⽀援

その他

無回答

68.0

59.3

46.4

22.2

23.2

21.1

18.0

0.0

1.0

56.2 

57.5 

52.0 

21.8 

21.3 

17.8 

20.2 

2.2 

2.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

満足派（N=194）

不満派（N=600）

満足度
回答件数
（件）

職場環境整
備

人材の育
成・確保等

企業誘致の
推進

新商品開発
への支援

挑戦する商
業者への支

援

新たな価値
創出への支

援

先進技術の
導入支援

その他 無回答

全　体 1,554 61.7％ 59.2％ 47.8％ 21.6％ 18.6％ 16.9％ 16.8％ 1.1％ 3.0％

満足派 194 68.0％ 59.3％ 46.4％ 22.2％ 23.2％ 21.1％ 18.0％ 0.0％ 1.0％

どちらともいえない 744 65.1％ 61.0％ 44.9％ 21.5％ 15.6％ 15.2％ 14.1％ 0.4％ 3.1％

不満派 600 56.2％ 57.5％ 52.0％ 21.8％ 21.3％ 17.8％ 20.2％ 2.2％ 2.8％

全般的にニーズが高い取組
（満足派・不満派ともに3位以内）

職場環境整備
人材の育成・確保等
企業誘致の推進

満足派において特にニーズが高い取組
（満足派が不満派より3.0ポイント以上上回る）

職場環境整備
新たな価値創出への支援

不満派において特にニーズが高い取組
（不満派が満足派より3.0ポイント以上上回る）

企業誘致の推進
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問 18 佐賀県が国内外の人に良いイメージで広く知られるために県に取り組んでほしいと思うことを教えてく
ださい。（〇は３つまで） 

 

 
 

 
 

 
  

【県産品のブランド⼒向上】
「佐賀牛」、「佐賀海苔」、「いちごさん」など県産品の

ブランド⼒向上

【全国への情報発信】
メディアやSNS、イベントを通じた全国への情報発信

【効果の高いプロモーションの実施】
話題化した企画・PR手法を取り入れたより効果の⾼い

プロモーションの実施
【福岡メディアの活用】

福岡都市圏のメディアを有効に活用した情報発信の強
化

【県産品の商品開発支援】
専門家の意⾒や海外ニーズを踏まえた県産品などの商

品開発への⽀援

その他

無回答

70.1

60.8

40.2

34.3

34.8

2.9

1.5

61.9

59.1

40.2

34.7

30.1

4.1

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

満足派（N=204）

不満派（N=657）

満足度
回答件数
（件）

県産品のブ
ランド力向

上

全国への情
報発信

効果の高い
プロモー

ションの実
施

福岡メディ
アの活用

県産品の商
品開発支援

その他 無回答

全　体 1,554 66.5％ 57.7％ 38.2％ 32.6％ 31.3％ 3.3％ 3.1％

満足派 204 70.1％ 60.8％ 40.2％ 34.3％ 34.8％ 2.9％ 1.5％

どちらともいえない 676 69.5％ 55.9％ 36.1％ 30.0％ 31.8％ 2.7％ 3.0％

不満派 657 61.9％ 59.1％ 40.2％ 34.7％ 30.1％ 4.1％ 3.3％

全般的にニーズが高い取組
（満足派・不満派ともに3位以内）

県産品のブランド力向上
全国への情報発信
効果の高いプロモーションの実施

満足派において特にニーズが高い取組
（満足派が不満派より3.0ポイント以上上回る）

県産品のブランド力向上
県産品の商品開発支援

不満派において特にニーズが高い取組
（不満派が満足派より3.0ポイント以上上回る）

-
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問 19 ⽂化や芸術に親しむために県に取り組んでほしいと思うことを教えてください。（〇は３つまで） 
 

 
 

 
 

 
  

【⽂化芸術に触れる環境づくり】
多彩な文化芸術に触れることのできる環境づくり

【イベントの開催】
魅⼒ある文化芸術イベントの開催

【担い手や指導者の育成】
伝承芸能の継承に必要な担い手や指導者の育成

【ドラマ等の誘致】
佐賀県を舞台とした映画・ドラマ等の誘致

【偉業や偉人の顕彰】
佐賀の偉業や偉⼈の顕彰

【障害のある人の活動支援】
障害のある⼈の文化芸術活動の⽀援

その他

無回答

59.9

62.2

45.6

38.1

17.3

18.2

1.0

1.3

64.7

57.2

43.5

39.8

13.1

13.7

1.5

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

満足派（N=307）

不満派（N=533）

満足度
回答件数
（件）

文化芸術に
触れる環境

づくり

イベントの
開催

担い手や指
導者の育成

ドラマ等の
誘致

偉業や偉人
の顕彰

障害のある
人の活動支

援
その他 無回答

全　体 1,554 61.0％ 56.0％ 45.0％ 38.4％ 15.8％ 15.4％ 1.4％ 2.6％

満足派 307 59.9％ 62.2％ 45.6％ 38.1％ 17.3％ 18.2％ 1.0％ 1.3％

どちらともいえない 696 59.3％ 53.3％ 46.7％ 37.8％ 17.0％ 15.1％ 1.4％ 2.6％

不満派 533 64.7％ 57.2％ 43.5％ 39.8％ 13.1％ 13.7％ 1.5％ 2.6％

全般的にニーズが高い取組
（満足派・不満派ともに3位以内）

文化芸術に触れる環境づくり
イベントの開催
担い手や指導者の育成

満足派において特にニーズが高い取組
（満足派が不満派より3.0ポイント以上上回る）

イベントの開催
偉業や偉人の顕彰
障害のある人の活動支援

不満派において特にニーズが高い取組
（不満派が満足派より3.0ポイント以上上回る）

文化芸術に触れる環境づくり
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問 20 スポーツを楽しむために県に取り組んでほしいと思うことを教えてください。（〇は３つまで） 
 

 
 

 
 

 
  

【中高生アスリートの育成等】
中⾼生アスリートの育成、グラウンド等練習環境の充

実、優秀なスポーツ指導者の県内採用

【イベント等の開催】
スポーツイベント等の開催や⽀援

【SAGA2024の盛り上げ】
佐賀県で開催されるSAGA2024（国スポ・全障ス

ポ）の盛り上げ

【トップレベルチームの支援】
佐賀県が誇るトップレベルチームの⽀援

【合宿等の誘致】
県外のトップレベルチームの事前キャンプ・合宿の誘致

その他

無回答

58.1

55.8

43.9

37.8

34.1

3.7

3.4

58.5

52.5

33.9

33.6

39.9

3.6

5.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

満足派（N=437）

不満派（N=366）

満足度
回答件数
（件）

中高生アス
リートの育

成等

イベント等
の開催

SAGA20
24の盛り

上げ

トップレベ
ルチームの

支援

合宿等の誘
致

その他 無回答

全　体 1,554 56.4％ 53.3％ 41.4％ 34.7％ 33.6％ 3.3％ 4.7％

満足派 437 58.1％ 55.8％ 43.9％ 37.8％ 34.1％ 3.7％ 3.4％

どちらともいえない 735 54.8％ 53.1％ 43.7％ 34.0％ 30.5％ 2.9％ 4.5％

不満派 366 58.5％ 52.5％ 33.9％ 33.6％ 39.9％ 3.6％ 5.2％

全般的にニーズが高い取組
（満足派・不満派ともに3位以内）

中高生アスリートの育成等
イベント等の開催

満足派において特にニーズが高い取組
（満足派が不満派より3.0ポイント以上上回る）

イベント等の開催
SAGA2024の盛り上げ
トップレベルチームの支援

不満派において特にニーズが高い取組
（不満派が満足派より3.0ポイント以上上回る）

合宿等の誘致
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問 21 住みやすい地域づくりのために県に取り組んでほしいと思うことを教えてください。（〇は３つまで） 
 

 
 

 
 

 
  

【空き家対策】
危険な空き家の除却や空き家の利活用の推進

【情報発信】
近隣地域への通学・通勤の利便性と暮らしやすさの情

報発信

【景観づくり】
地域の特⾊を活かした魅⼒ある景観づくり

【新たな⾃発の地域づくり】
地域資源を活かした新たな自発の地域づくり

【移住者支援】
移住希望者に向けた市町と連携したセミナーや移住相

談会、体験ツアーの実施
【県内CSOの事業拡大等】

県外で活躍するCSOの誘致による県内CSOの事業
拡大や新たな事業づくり

その他

無回答

59.3

45.2

46.8

42.0

34.0

9.0

2.2

1.3

59.3

46.1

40.7

38.2

26.1

11.1

3.9

4.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

満足派（N=624）

不満派（N=280）

満足度
回答件数
（件）

空き家対策 情報発信 景観づくり
新たな自発
の地域づく

り
移住者支援

県内CSO
の事業拡大

等
その他 無回答

全　体 1,554 61.3％ 45.6％ 43.8％ 39.1％ 30.1％ 10.5％ 2.3％ 2.6％

満足派 624 59.3％ 45.2％ 46.8％ 42.0％ 34.0％ 9.0％ 2.2％ 1.3％

どちらともいえない 634 64.5％ 46.5％ 42.6％ 36.9％ 28.2％ 12.0％ 1.7％ 2.2％

不満派 280 59.3％ 46.1％ 40.7％ 38.2％ 26.1％ 11.1％ 3.9％ 4.6％

全般的にニーズが高い取組
（満足派・不満派ともに3位以内）

空き家対策
情報発信
景観づくり

満足派において特にニーズが高い取組
（満足派が不満派より3.0ポイント以上上回る）

景観づくり
新たな自発の地域づくり
移住者支援

不満派において特にニーズが高い取組
（不満派が満足派より3.0ポイント以上上回る）

-
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問 22 地域づくりの取組を進める場合に重要だと思うものを教えてください。（〇は３つまで） 
 

 
 

 
 

 
  

【資⾦⾯の支援】
資⾦面の⽀援

【住⺠の意識】
⾏動しようという住⺠の意識

【⾏政の協⼒】
⾏政（市町・県・国）の協⼒

【若年層の参加】
若年層の参加

【仲間】
⼀緒に活動する仲間

【リーダー】
活動を主導するリーダー

【情報発信】
取組に関する情報発信

【専門家の助言等】
専門家からの助⾔や助⼒

【学校、企業、NPO等の協⼒】
学校、企業、NPOなどの協⼒

その他

無回答

44.6

43.4

40.4

38.6

33.7

29.2

13.1

10.1

11.6

1.1

2.2

46.7 

46.5 

40.6 

36.5 

29.2 

33.3 

15.6 

11.4 

10.0 

1.5 

1.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

満足派（N=267）

不満派（N=411）

満足度
回答件数
（件）

資金面の支
援

住民の意識 行政の協力
若年層の参

加
仲間 リーダー 情報発信

専門家の助
言等

学校、企
業、NPO
等の協力

その他 無回答

全　体 1,554 43.2％ 42.7％ 42.3％ 35.7％ 32.3％ 31.8％ 14.7％ 10.9％ 9.7％ 1.0％ 2.4％

満足派 267 44.6％ 43.4％ 40.4％ 38.6％ 33.7％ 29.2％ 13.1％ 10.1％ 11.6％ 1.1％ 2.2％

どちらともいえない 856 41.5％ 41.1％ 43.9％ 34.9％ 33.4％ 31.7％ 14.8％ 11.0％ 9.2％ 0.7％ 2.1％

不満派 411 46.7％ 46.5％ 40.6％ 36.5％ 29.2％ 33.3％ 15.6％ 11.4％ 10.0％ 1.5％ 1.9％

全般的にニーズが高い取組
（満足派・不満派ともに3位以内）

資金面の支援
住民の意識
行政の協力

満足派において特にニーズが高い取組
（満足派が不満派より3.0ポイント以上上回る）

仲間

不満派において特にニーズが高い取組
（不満派が満足派より3.0ポイント以上上回る）

住民の意識
リーダー
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問 23 道路整備や鉄道・バスなどの交通について県に取り組んでほしいと思うことを教えてください。     
（〇は３つまで） 

 

 
 

 
 

 
  

【公共交通の利用環境整備】
公共交通を利用しやすい環境整備の推進

【鉄道や駅を活かした観光地づくり】
鉄道や駅を活かした観光地づくり

【通学路合同点検・整備】
通学路合同点検における要対策箇所の整備

【Tゾーンの整備】
有明海沿岸道路と佐賀唐津道路が接続するエリア「T

ゾーン」の重点的な整備

【国内外のLCC等の誘致】
国内外のLCC等の積極的かつタイムリーな誘致

【港湾機能の強化】
クルーズ船の誘致や貨物取扱量の増加など港湾機能

の強化・充実

その他

無回答

65.6

50.6

48.5

33.2

10.4

7.5

1.2

4.6

81.1

44.8

39.9

36.9

11.7

6.9

3.5

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

満足派（N=241）

不満派（N=982）

満足度
回答件数
（件）

公共交通の
利用環境整

備

鉄道や駅を
活かした観
光地づくり

通学路合同
点検・整備

Tゾーンの
整備

国内外の
LCC等の

誘致

港湾機能の
強化

その他 無回答

全　体 1,554 75.6％ 45.8％ 42.3％ 36.0％ 11.3％ 7.1％ 3.5％ 3.7％

満足派 241 65.6％ 50.6％ 48.5％ 33.2％ 10.4％ 7.5％ 1.2％ 4.6％

どちらともいえない 317 67.8％ 44.8％ 45.7％ 36.0％ 11.0％ 7.6％ 5.0％ 3.8％

不満派 982 81.1％ 44.8％ 39.9％ 36.9％ 11.7％ 6.9％ 3.5％ 3.3％

全般的にニーズが高い取組
（満足派・不満派ともに3位以内）

公共交通の利用環境整備
鉄道や駅を活かした観光地づくり
通学路合同点検・整備

満足派において特にニーズが高い取組
（満足派が不満派より3.0ポイント以上上回る）

鉄道や駅を活かした観光地づくり
通学路合同点検・整備

不満派において特にニーズが高い取組
（不満派が満足派より3.0ポイント以上上回る）

公共交通の利用環境整備
Tゾーンの整備
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問 24 外国からの観光客、留学・実習生などの受入れを進めるうえで県に取り組んでほしいと思うことを教え
てください。（〇は３つまで） 

 

 
 

 
 

 
  

【移動手段の充実】
拠点となる空港や駅から観光地までの移動手段の充

実

【多言語対応等】
多⾔語対応や決済等の利便性の向上

【交流機会の提供】
⽇本⼈と外国⼈が交流を深める場の提供

【地域資源を活かした商品づくり等】
地域資源を活かした商品づくりや街並みの維持・保全

【観光地域づくりの担い手育成】
観光地域づくりの推進の主体となる担い手の育成

【地域資源への関心・理解促進】
地域の⼈々の地域資源への関心・理解促進

【ターゲットに応じた情報発信】
ターゲットに応じた情報発信

その他

無回答

33.3

40.0

41.7

38.9

33.3

28.3

17.8

0.6

3.3

46.2 

38.3 

36.7 

33.0 

35.0 

27.3 

18.4 

2.5 

3.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

満足派（N=180）

不満派（N=637）

満足度
回答件数
（件）

移動手段の
充実

多言語対応
等

交流機会の
提供

地域資源を
活かした商
品づくり等

観光地域づ
くりの担い

手育成

地域資源へ
の関心・理

解促進

ターゲット
に応じた情

報発信
その他 無回答

全　体 1,554 42.5％ 36.6％ 36.4％ 35.8％ 33.3％ 27.3％ 18.5％ 1.8％ 4.4％

満足派 180 33.3％ 40.0％ 41.7％ 38.9％ 33.3％ 28.3％ 17.8％ 0.6％ 3.3％

どちらともいえない 724 42.0％ 34.8％ 34.9％ 37.8％ 31.8％ 27.2％ 18.9％ 1.5％ 4.7％

不満派 637 46.2％ 38.3％ 36.7％ 33.0％ 35.0％ 27.3％ 18.4％ 2.5％ 3.5％

全般的にニーズが高い取組
（満足派・不満派ともに3位以内）

多言語対応等
交流機会の提供

満足派において特にニーズが高い取組
（満足派が不満派より3.0ポイント以上上回る）

交流機会の提供
地域資源を活かした商品づくり等

不満派において特にニーズが高い取組
（不満派が満足派より3.0ポイント以上上回る）

移動手段の充実


